

# 理查米尔 RICHARD MILLE 突破成规 拒绝平庸

文 丁之方

在钟表界，理查米尔RICHARD MILLE用短短22年的时间坚持开拓出适合自己的独特道路，毫不犹豫地奋力前行。



仅1.75毫米厚的RM UP-01 Ferrari腕表

## 探索边界，突破极限

回溯到上世纪中后期，在廉价而实用的电子石英技术，曾经让制表王国的钟表业濒临崩溃，同时也有系列的制表新人应运而生，各家纷纷在机芯机械系统创新、设计装饰时尚及特别功能整合等方面下功夫，也赢得了众多表迷的热捧。相比之下，创立于新世纪的理查米尔并没有直接借鉴那些新晋同行的最新成功经验，而是另辟蹊径地从世纪的高科技前沿航空航天及F1赛车领域汲取创新灵感，推出独特的镂空结构、符合人体工学的设计、醒目的酒桶形表壳、超轻并耐用的整体质量为特色的新产品。

如今熟悉理查米尔腕表的人仍然会被品牌不断推出的新作而惊叹，比如RM 38-02 Bubba Watson时尚的粉色与白色相间的高科技表壳及能够承受巨大冲击力的复杂机芯，还有RM 88 Smiley自动上链陀飞轮腕表采用 Franklin Loufrani的Smiley式装饰，那黄色的圆圈、两颗椭圆的眼晴、一条上扬的宽嘴巴……让人在该表上体会到积极、欢乐和分享等丰富的情感。就在独特的镂空结构、酒桶型整体外观设计、高科技超轻超硬材料Carbon TPT®碳纤维成为理查米尔品牌“绕不过去”的标志，让很多原本只喜欢圆形金属壳的保守客户都开始迷上品牌带来的高科技运动风潮的时候，RICHARD MILLE仍然大胆地选择不走寻常的路线，挑战自己为品牌

创下的极限，转而挑战超薄腕表的边界，让许多熟悉品牌的老资格粉丝也大吃一惊。

提及RM UP-01 Ferrari腕表这款史上最薄的机械腕表的最新纪录创造者，该表给人带来的冲击除了其一丝不苟的精细做工，就如同法拉利超跑那样以经典的意大利风范超越同侪之外，还有就是它以1.75毫米、不足一枚一元硬币的厚度，却能够真正适应日常佩戴的坚固性：经过品牌方一系列严格的测试，这款纤薄的表足以抵抗5,000g的加速度冲击，让普通的运动表款也自叹不如。对此，理查米尔表壳技术总监Julien Boillat解释道：“面对这样一个意义非凡的项目，我们必须抛开多年实践积累的全部知识以及所能想象到的每一个制表行业标准。这也正是我们刚好与APLL实验室合作过程中所做的。追求最后一毫米的极致纤薄是一个极为严苛且漫长的过程。”简单的几句话背后，蕴含着业内最强技术开发团队的巨大“脑洞”和最不循规蹈矩的开发创新。

即便是对这一款表不太明了的普通表迷，透过法拉利F1车队的两位车手Carlos Sainz与Charles Leclerc的现身说法，也不难体会到这个理查米尔与法拉利携手合作的结晶，有多么出人意料与不同凡响。人们因此也特别期待理查米尔下一个是破惊天之作。



法拉利F1车队的两位车手佩戴RM UP-01腕表



品牌挚友谢莉-安·弗雷泽-普莱斯(Shelly-Ann Fraser-Pryce)所佩戴的RM 07-04腕表

## 别出心裁，树立女表新风尚

长久以来，女表往往只被视为是男表的附庸，或者只是奢华的装饰品，而比较少有人从女性的视角，综合考虑现代社会中女士们在审美与实用两方面的需求。理查米尔的独特产品开发思路，运用到女表领域，顿时让所有的人眼前一亮，有豁然开朗的感觉。

理查米尔一贯以来的运动至上风格，当然不会再将女士腕表只是作为手腕装饰，或者是钻石与贵金属的点缀，女士腕表也绝非是搭载简化版或者缩小版的男士腕表机芯。品牌推出的首款真正适合现代风格运动女性的女表系列是RM 07-04运动腕表。该表最令品牌自豪的是采用了自主开发的CRMA8机芯，其漂亮的镂空结构由于采用了五级钛等航天高科技材料而异常坚固，可以抵抗5000g冲击。约50个小时(±10%)的动力储存，特别迎合现代运动的需求。喜欢技术的女性会为其功能选择器而着迷，该机构的运转原理与汽车变速箱原理类似，佩戴者只需轻松按压位于4点位的按键，即可选择上链、空档或手动设定功能，而5点位置指针可显示目前选定的功能，闲暇时琢磨透后操作一番，十分地有趣。

该系列表壳的色彩设计经过充分的安排，从Carbon TPT®碳纤维款的黑色、到Quartz TPT®石英碳纤维款上的奶油色、紫红色、鲑鱼粉(橙红)色、绿色或蓝色，这些绚丽的色彩结合轻质、抗敏性、抗冲击、抗紫外线和耐磨等材料特性，让时尚审美与佩戴舒适合二为一。有意思的是理查米尔特地邀请了赛车手Aurora Straus、法国赛车手及领航员Margot Laffite、高尔夫球手Nelly Korda、七项全能运动员Nafi Thiam、跳高运动员Yuliya Levchenko和滑雪运动员 Ester Ledecká等6位品牌挚友在不同的生活与运动场景中佩戴该表，让人们能够更加直观地体会到该款的刚柔并济。

其实，为现代运动女性青睐的还有传递着夏日积极情绪的RM 07-01彩色陶瓷系列表，该系列主打20世纪80年代兴起于意大利的孟非斯设计风格(Memphis Design)，惬意愉快的色彩牵动女性腕表爱好者。三种源自夏季风格的颜色：淡粉色、淡紫色和淡蓝色，搭配古老的玳瑁雕花(guillochage)工艺，加上彩色陶瓷、激光切割橡胶嵌花和钻石镶嵌等装饰细节，让该表显得特别活泼而富有装饰性。同时，该系列也是选用了功能强大而稳定的CRMA8自产机芯，用起来得心应手。

对于女表的重视以及专注于全新一代女表的开发，让理查米尔开拓出了一个全新的领域，现代女性就此可以运动与审美得兼，也使得更多的年轻人爱上了传统机械表款。

## 品牌挚友 同样势不可挡

谢莉-安·弗雷泽-普莱斯(Shelly-Ann Fraser-Pryce)是史上最伟大的女子短跑运动员之一。这位牙买加飞人在她擅长的100米短跑项目中所获得的金牌和银牌数量，比以往任何短跑选手都要多，并且在200米短跑项目中也同样取得了卓越的成绩。36岁的她，仍然在不同赛程中保持着最佳状态，屡创佳绩——去年，她成为田径史上年龄最大的世界短跑冠军。这位“小火箭”对明年的巴黎奥运会已经蓄势待发，并且将佩戴RM 07-04自动上链运动腕表上场比赛。

她与理查米尔的合作始于一个共同的愿景：“突破界限！人们总是告诉我能做什么、不能做什么，但理查米尔作为一个能读懂时间的品牌，同时秉持着年龄不会限制进步的信念。这让我想要成为他们的一份子。我们对于追求成就的看法是相同的，而且我们的目标是永恒的。”世界冠军谢莉-安如是说。

理查米尔品牌与伙伴关系总监Amanda Mille表示：“谢莉-安不仅是世界冠军，也是一位坚强的女性，同时兼顾母亲的角色。此外，她还积极投身慈善工作，这种全方位的付出完全体现了我们的共同的价值观。”

谢莉-安二十多年来的经历表明了她的卓越和成就并非偶然，而是每日辛勤付出、全身心投入和精神专注集中的结果。她始终以激励年轻女性为动力，向她们证明只要有努力和决心，一切皆有可能，而这一信念也驱使着她不断前行。她的经验就是她为实现梦想所付出的辛勤努力的累积。

谢莉-安佩戴着RM 07-04自动上链运动腕表，并说道：“它超越了时间，与人紧密相连，实现了‘人表合一’。这就是我想要的，完美的协同效应，它仿佛就是我的一部分。”谢莉-安也期待迎接一个巨大的挑战——将这款鲑鱼粉的时计作品与她特有的发色搭配起来。“这是一种伙伴关系！当我站在起跑线上时，我将把最佳的自我和这块独特腕表一同展示给全世界！”



品牌挚友、田径运动员谢莉-安·弗雷泽-普莱斯(Shelly-Ann Fraser-Pryce)